



ФИО Коровина Галины  
Николаевна  
МО Каменчический район

### Эссе на тему, "Построение образовательной среды: от ошибки к перспективе".

В маленькой кубанской станице рядом с краевыми учреждениями парком стоит двухэтажное бетонное здание. Это школа. Это наша уютная Дом, в которой каждое утро со всех концов станицы по улицам и переулкам стекаются первые ручейки. Это стада родители приводят своих детей, чтобы передать их в руки любящих, заботливых, доброжелательных педагогов-профессионалов. Они доверяют самое дорогое, потому что знают, уверены: здесь будут здоровые, прочные знания, научатся с любою проблемой, смогут увидеть в каждом ребёнке его способности и научить быть Человеком. Здесь, в этом Доме, каждого любят, ценят, уважают, учат быть счастливее и успешнее. Здесь трудится замечательной коллектива единомышленников, стремящихся сделать школу неунывающей, интересной.

Когда-то, в далеком 1972 году, в этом Доме пришла и я маленькой первоклассницей. Незаметно пролетели десять лет школьной жизни. Много было всего: уроки и различные мероприятия, заседания Совета друзей и Комитета комсомола, участие в конкурсах и соревнованиях, победы в районных и краевых олимпиадах по биологии. И, наконец, такие труды зародившегося "Золотая медаль".

Это было огромнейшее счастье во времена моего детства.

Затем прошли вереницей самые яркие и запоминающиеся годы моей жизни - студенческое. Но и за эти пять лет я не смогла забыть свою школу, свой род. Слова и слова я приходила вспоминать, чтобы вспомнить слова благодарности своим учителям, подсевшим с мной успехи, лица за помощь и за советы.

И вот в 1987 году, после окончания белгородского факультета Кубанского государственного университета, я вернулась в свое родное лицо. Уже в качестве учителья. Теперь маленький белый дядя - старший - стал не просто педагогом, а профессионалом. Я стремилась стать для детей руководителем - в постижение идей знаний, в создание условий для самодразования. Успех для меня определялся в сих успешностях - в умении, в неподражаемой успешности. Триумфальным для меня было следующее: учитель, знаяший свой предмет, излагающий имманентную, творческую потенцию своих учеников, формирующий ученика к постижению нового, помогает своим ученикам стать успешными. И это, я думаю, правильно.

В становлении меня как педагога起了很大的作用. Меня здесь учили. Знания как качества способного, старательного, трудолюбивого. Поэтому все стремились походить на него. Это были мои наставники. Это, благодаря им, я поняла, как можно стать успешным педагогом. И я им стала. Успехи огромные. Мои ученики побеждали в краевых и всероссийских олимпиадах и конкурсах, показывали отличные результаты в учении. Вместе с этим пришло и престижные педагогические награды и звания. Хотелось чтобы дальше и дальше вперед...

Что в моей учительской карьере произошло редкий поворот. В 2005 году меня назначили на должность замес-



ФИО Коровина Татьяна

Николаевна

МО Касимовский район

титана директора по учебно-воспитательной работе. Очень  
свежо было после ряда успешного участия оказаться в  
роле неопытного наставника. Таки более, что многие уче-  
тели были мои ученики, гораздо старше меня по  
возрасту и с огромными педагогическими стажами. Для  
того, чтобы стать хорошим наставником, приходилось  
читать много работ по психологии, по теории и методике  
управленческой деятельности. Осознаваю для себя  
целое, неравнодушное, заинтересованное наблюдение за  
работой своих коллег, правление педагогицизма и педагоги-  
ческую компетентность учителей.

Мои шаги об успехе руководства не случайны.  
В 2029 году я стала директором своей школы я понима-  
ла, что, прежде всего, моя основная задача, как руководи-  
тель, - поставить четкую и ясную цель. Чем я хочу?  
Какой я хочу видеть свою школу? Я хочу, чтобы мал  
шалейская сельская школа была наполнена детским,  
чтобы в школе были созданы все условия для реализации  
всех возможностей учащихся и педагогов, чтобы наши выпуск-  
ники были успешными в этом, таком селецком, собре-  
шемся мире.

Однако, поставив перед собой цель - это только

первый шаг на пути к ее достиженению. Я осознавала, что нужно сделать так, чтобы моя идея стала и стала для моих коллег. Это была самая сложная задача. Как руководитель, я видела, что для первого начальной команды нужно было разделять на несколько групп. Первая: «хотят и могут». Это первое появление, что опора. Главное было - подталкивать их к реализации своих возможностей, побуждать уверенность в себе. Вторая группа: «хотят, но не могут». Стремление моей работы, как дублера, с этими коллегами возникала фразой: «не могут научить». Это были мои резерв. Третья группа: «могут, но не хотят». Моя задача состояла в том, чтобы привлечь их на свою сторону, сделать так, чтобы их способности послужили нам в достижении поставленной цели. Четвертая группа: «не могут и не хотят». В современной школе, где образовательный процесс должен строиться на основе новых, эдукативных образовательных технологий, учителя не могут оставаться инертными. Невозможно дать педагогическое образование такого смысла в будущем. Я понимала, что от таких педагогов нужно бежать откладываясь.

Но в это же время я должна была отойти, как руководитель; я смирилась с тем, что должна расстаться с такими учительницами. Я не находила выхода из этой тупиковой ситуации. Ведь в условиях маленькой сельской школы очень сложно было начинать еще заново. Нужно было смирился воспитывать новое поколение педагогов.

И вот настало время пересечь. В это же время присоединилось еще одно учительство. Сейчас из восемнадцати педагогов восемь педагогов, семь из которых - наше болгарские. Они пришли

К нам с большим интересом и восхищением  
пришли, привнесшие в нашу школу свою молодую  
творческую, новую идею. А самое главное, что есть  
есть спортивное к росту, совершенствование.

Очень долго проблемой нашей школы  
было неподготовление педагогов участвовать в про-  
фессиональных конкурсах, неумение активности  
в подготовке учителей к участию в конкурсах  
и конференциях. На сегодняшней день  
ситуация изменилась. Более половины педагогов  
имеют высшую квалификационную категорию. За последние  
два года есть первый результативный опыт участия  
в педагогических фестивалях, в профессиональном  
конкурсе „Учитель года“. И это все наши педаго-  
гические учителя. Рвущиеся вперед. Радуются им  
перспективам.

Что же сегодня может дать наше  
школа своим ученикам? Тогда что же школа  
может достичь в будущем? В ближайшее  
будущее школы по технологии ЕТД. Но у нас есть такое  
стремление. Есть тема воспроизведения писанок  
на будущее.

Сегодня наша школа, наш уютный дом,  
школа гордится своими достижениями в  
воспитательной работе. Сформировалась система  
в направлении военно-патриотического воспи-  
тания учащихся. Не пересмыслив все мероприятия,  
которые проводятся в течение всего  
учебного года, а ее только в преддверии больших  
праздников.

Самой большой гордостью школы является  
первое в районе отряд „Юннатов“ из девяти  
наших воспитанников. Когда я вижу,  
как красиво начали учиться под знаменами

наши юнармейцы, с какой исподринской гордостью в шапах все юношески поют пение "Юнармеец", ставящий выше именем боевого патриотического чувства в нации церкви "Святое Родину", когда к горлу подступает кай, я понимаю, что это решает главную загадку - из какого ребенка или распева Человека, наставляемо патриотом нации Родиной.

Каждое утро для города идет к школе. К ставшей такой родной, маленькой сельской школе, к школу Дому, в котором каждого любят, ценят и уважают, учат быть счастливими и успешными. Это моя школа. Она будет успешной! И я в неё директор.

Боровская Т.Н., Камышинский район